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Оцінка рухомих речей, що становлять культурну цінність. Складання звіту про оцінку

Загальні вимоги до застосування підходів оцінки та складання 
звіту про оцінку регламентуються:

✔ Законом України «Про оцінку майна, майнових прав та 
професійну оціночну діяльність в Україні»;

✔ Національним стандартом №1 «Загальні засади оцінки 
майна і майнових прав» (НС1) 



Оцінка проводиться із застосуванням бази, що відповідає 
ринковій вартості або неринковим видам вартості.

Вибір бази оцінки передує укладанню договору на 
проведення оцінки майна. 

Вибір бази оцінки залежить від мети, з якою проводиться 
оцінка майна, його особливостей, а також нормативних 

вимог (НС1, п.11). 



Види вартості: 
ринкова вартість - вартість, за  яку  можливе відчуження об'єкта оцінки на ринку подібного майна на дату 

оцінки за угодою, укладеною між покупцем та продавцем, після проведення відповідного маркетингу 
за умови,  що кожна із сторін діяла із знанням справи, розсудливо і без примусу;

ліквідаційна вартість - вартість, яка може бути отримана за умови продажу об'єкта оцінки у строк, що є 
значно коротшим від строку  експозиції подібного майна,  протягом якого воно може бути продане за 
ціною, яка дорівнює ринковій вартості; 

вартість ліквідації - вартість, яку очікується отримати за об'єкт оцінки, що вичерпав корисність відповідно 
до своїх первісних функцій;

вартість заміщення - визначена на  дату оцінки поточна вартість витрат на створення (придбання) нового 
об'єкта, подібного до об'єкта оцінки, який може бути йому рівноцінною заміною; 

вартість відтворення - визначена  на  дату  оцінки  поточна вартість витрат на створення (придбання) в 
сучасних умовах нового об'єкта, який є ідентичним об'єкту оцінки;

залишкова вартість заміщення (відтворення) - вартість заміщення (відтворення) об'єкта оцінки за 
вирахуванням усіх видів зносу (для нерухомого майна  -  з  урахуванням  ринкової  вартості земельної 
ділянки при її існуючому використанні (прав,  пов'язаних із земельною ділянкою);

спеціальна вартість - сума ринкової вартості та  надбавки  до неї,  яка формується за наявності нетипової 
мотивації чи особливої заінтересованості потенційного покупця (користувача) в об'єкті оцінки;

інвестиційна вартість - вартість, визначена з урахуванням конкретних умов, вимог та мети інвестування 
в об'єкт оцінки;

вартість у  використанні  - вартість, яка розраховується виходячи  із  сучасних  умов використання 
об'єкта оцінки і може не відповідати його найбільш ефективному використанню; 

оціночна вартість - вартість, яка визначається за встановленими алгоритмом та складом вихідних даних



РИНКОВА БАЗА ОЦІНКИ.

✔ ринкова вартість - ймовірна сума грошей, за яку можливе відчуження об’єкта 
оцінки на ринку подібного майна на дату оцінки за угодою, укладеною між 
покупцем та продавцем, після проведення відповідного маркетингу за 
умови, що кожна із сторін діяла із знанням справи, розсудливо і без примусу

НЕРИНКОВА БАЗА ОЦІНКИ.

✔ залишкова вартість заміщення (відтворення);

✔ вартість ліквідації;
✔ ліквідаційна вартість;

✔ інвестиційна вартість;

✔ вартість у використанні



Неринкові види вартості як база оцінки визначаються за 
допомогою методів та оціночних процедур, які ґрунтуються 
на 
результатах аналізу корисності або призначення об'єкта 
оцінки, а 
також вивченні впливу умов використання або способу 
відчуження 
об'єкта оцінки (НС1, п.20) 

Для визначення неринкових видів вартості як бази оцінки 
використовується інформація про подібне майно в частині, в 
якій 
вона відповідає вимогам, що висуваються до певного 
неринкового 
виду вартості. Неринкові види вартості переважно 
визначаються на 
основі інформації щодо угод, які укладалися з умовами та 
обмеженнями, подібними до мети, з якою проводиться 
оцінка. 
(НС1, п.21). 



Залишкова вартість заміщення (відтворення) як база оцінки 
визначається із застосуванням витратного підходу і 
використовується для проведення оцінки спеціалізованого 
майна, у тому числі для ведення бухгалтерського обліку з 
метою визначення його справедливої вартості згідно з 
положеннями (стандартами) 
бухгалтерського обліку. 

Якщо умови угод щодо спеціалізованого майна, для 
укладання яких проводиться оцінка, відповідають вимогам, 
що висуваються для визначення ринкової вартості, 
залишкова вартість заміщення (відтворення) може 
дорівнювати їх ринковій вартості (НС1, п.22). 
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Витратний підхід ґрунтується на врахуванні принципів
корисності і заміщення (НС1, п.39).



ПРИНЦИПИ ОЦІНКИ
Принципи засновані на уявленнях користувача: 

Принцип корисності заснований на тому, що об'єкт із більшою корисністю 
для користувача має і більшу вартість на ринку.

Принцип заміщення дозволяє встановити верхню межу вартості 
оцінюваного майна. Він полягає в тому, що поінформований покупець в 
умовах відкритого ринку не заплатить за об'єкт нерухомості більше, ніж за 
об'єкт, що має таку ж корисність, прибутковість або більше ніж складуть 
витрати на створення аналогічного об'єкта в прийнятний термін.

Принцип очікування заснований на тому, що на вартість майна впливають 
вигоди (переваги), що можуть бути отримані у майбутньому від володіння 
цим об'єктом.



Принципи, пов'язані з експлуатацією майна:

Принцип внеску заснований на вимірюванні вартості кожного окремого 
елемента об'єкта, що оцінюється, яка вноситься ним до загальної вартості 
об'єкта. Враховується вплив як наявності елемента (внеску), так і його 
відсутності на зміну вартості майна.

Принцип граничної продуктивності полягає у тому, що додаткові грошові 
внески власника у об'єкт нерухомості будуть супроводжуватися зростанням 
вартості об'єкта до точки максимальної продуктивності, після чого витрати 
на створення додаткових покращень не будуть повністю компенсовані 
збільшенням вартості об'єкта. 

Принцип збалансованості побудований на тому, що чим більш гармонійні та 
збалансовані елементи об'єкта, тим вище його вартість на ринку. 



Принципи, пов’язані з ринковим середовищем:

Ця група принципів дає змогу визначити залежність вартості 
об'єкта нерухомості від місця його розташування; 
відповідність нерухомого майна за архітектурним стилем і 
рівнем зручностей потребам ринку; рівень конкуренції на 
ринку оцінюваного майна; зміну вартості об'єктів 
нерухомості під впливом фізичного й морального зносу.
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Витратний підхід передбачає визначення поточної вартості 
витрат  на  відтворення  або  заміщення об'єкта оцінки з 
подальшим коригуванням їх на суму зносу (знецінення).

Основними методами витратного підходу є:

метод прямого відтворення та
метод заміщення.

(НС1, п.40)
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Метод прямого відтворення полягає у визначенні вартості 
відтворення з подальшим вирахуванням суми зносу 
(знецінення). 

Метод заміщення полягає у визначенні вартості заміщення з 
подальшим вирахуванням суми зносу (знецінення). 

За допомогою методів прямого відтворення та заміщення 
визначається залишкова вартість заміщення (відтворення) 

(НС1, п.40)   
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Під час застосування методу прямого відтворення або методу 
заміщення використовуються вихідні дані про об'єкт оцінки, 
інформація про відтворення або заміщення об'єкта оцінки чи 
подібного майна в сучасних цінах або середньостатистичні 
показники, які узагальнюють умови його відтворення або 
заміщення в сучасних цінах (НС1, п.41). 
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Оцінка рухомих речей, що становлять культурну цінність, 
являє собою процес розрахунку вартості речі, для виконання 
якого крім традиційних знань з оцінки необхідно 
використання результатів проведених експертиз об’єкту 
(мистецтвознавчої, технологічної та ін.).

При вирішенні питань оцінки рухомих речей, що становлять 
культурну цінність враховуються такі пов’язані між собою 
аспекти: 

✔ річ є матеріальним результатом праці  людей 
різноманітних поколінь;

✔ річ має культурну цінність, отже містить елементи 
нематеріальних активів.
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Процедура оцінки рухомих речей, що становлять культурну 
цінність повинна розпочинатися з ідентифікації та атрибуції 
об'єкту оцінки.

Для встановлення автентичності творів 
мистецтва/антикваріату та з'ясування їх цінності Оцінювач 
використовує інформацію мистецтвознавчої експертизи. 

Процедура оцінки рухомих речей, що становлять культурну 
цінність повинна розпочинатися з ідентифікації та атрибуції 
об'єкту оцінки.

Для встановлення автентичності творів 
мистецтва/антикваріату та з'ясування їх цінності Оцінювач 
використовує інформацію мистецтвознавчої експертизи. 
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Затвердженої на законодавчому рівні методики визначення 
вартості рухомих речей, що становлять культурну цінність немає. 

Авторська методика В. Індутного. Приведена класифікація 
культурних цінностей; представлений авторський підхід 
визначення базової вартості і ряду індексів ціннісних 
характеристик пам'ятників. Наведені приклади розрахунку 
вартості і оформлення результатів оцінки. 

Авторська методика Е. Жарова. В основі розрахунків лежить 
авторський метод визначення базисної вартості об'єкту оцінки, 
яка коригується рядом коефіцієнтів/критеріїв (всього 21), що 
враховують ціннісні характеристики об'єкту. Як одиниця 
базисного активу прийнято золото у ваговій характеристиці.
Авторська методика В. Архіпова. Представлена реалізація 
порівняльного підходу для оцінки живопису. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО СКЛАДАННЯ ЗВІТУ ПРО 
ОЦІНКУ



Оцінка рухомих речей, що становлять культурну цінність. Складання звіту про оцінку

Загальні вимоги до складання звіту про оцінку 
регламентуються:

✔ ст.12 Закону України «Про оцінку майна, майнових прав 
та професійну оціночну діяльність в Україні»;

✔ п.п.56-61 Національного стандарту №1 «Загальні засади 
оцінки майна і майнових прав»
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Стаття 3. Оцінка майна та майнових прав 

Незалежною оцінкою майна вважається оцінка майна, що проведена 
суб'єктом оціночної діяльності - суб'єктом господарювання. 

Процедури оцінки майна встановлюються нормативно-правовими 
актами з оцінки майна.

У випадках проведення незалежної оцінки майна складається звіт 
про оцінку майна.

У випадках самостійного проведення оцінки майна органом 
державної влади або органом місцевого самоврядування складається 
акт оцінки майна.
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Стаття 12. Звіт про оцінку майна.

Звіт про оцінку майна є документом, що
❑ містить висновки про вартість майна та
❑ підтверджує виконані процедури з оцінки майна суб'єктом 

оціночної діяльності - суб'єктом господарювання відповідно до 
договору.

Звіт підписується оцінювачами, які безпосередньо проводили 
оцінку майна, і скріплюється підписом керівника суб'єкта оціночної 
діяльності
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Стаття 12. Звіт про оцінку майна.

Вимоги до змісту звіту про оцінку майна, порядку його оформлення 
та рецензування встановлюються положеннями (національними 
стандартами) оцінки майна.

Зміст звіту про оцінку майна повинен містити розділи, що 
розкривають зміст проведених процедур та використаної 
нормативно-правової бази з оцінки майна. 
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56. Звіт про оцінку майна може складатися у повній чи у стислій 
формі. 
Звіт про оцінку майна, що складається у повній формі, повинен 
містити:

✔ опис об'єкта оцінки, який дає змогу його ідентифікувати; 
✔ дату оцінки та дату завершення складення звіту, а у разі потреби - строк дії звіту та висновку про вартість майна 

відповідно до вимог законодавства; 

✔ мету проведення оцінки та обґрунтування вибору відповідної бази оцінки;
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✔ письмову заяву оцінювача про якість використаних вихідних даних та іншої інформації, особистий огляд об'єкта 
оцінки (у разі неможливості особистого огляду - відповідні пояснення та обґрунтування застережень і 
припущень щодо використання результатів оцінки), дотримання національних стандартів оцінки майна та інших 
нормативно-правових актів з оцінки майна під час її проведення, інші заяви, що є важливими для підтвердження 
достовірності та оцінки майна і висновку про його вартість;

✔ висновок про вартість майна;

✔ додатки з копіями всіх вихідних даних, а також у разі потреби -  інші інформаційні джерела, які роз'яснюють і 
підтверджують припущення та розрахунки. 
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56. Звіт про оцінку майна може складатися у повній чи у стислій 
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Звіт про оцінку майна, що складається у повній формі, повинен 
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✔ перелік нормативно-правових актів, відповідно до яких проводиться оцінка; 

✔ перелік обмежень щодо застосування результатів оцінки;

✔ виклад усіх припущень, у межах яких проводилася оцінка;

✔ опис та аналіз зібраних і використаних вихідних даних та іншої інформації під час проведення оцінки;
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підтверджують припущення та розрахунки. 
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ДОДАТКОВА ІНФОРМАЦІЯ



Нормативно-правове регулювання оцінки  та оціночної діяльності 

Підстави проведення оцінки майна 

Відповідно до статті 10 Закону України «Про оцінку майна, майнових прав та 
професійну оціночну діяльність в Україні» оцінка майна проводиться на 
підставі договору між суб’єктом оціночної діяльності — суб’єктом 
господарювання (фізичними особами — суб’єктами підприємницької 
діяльності, а також юридичними особами незалежно від їх організаційно-
правової форми та форми власності, які здійснюють господарську 
діяльність, у складі яких працює хоча б один оцінювач та які отримали 
сертифікат суб’єкта оціночної діяльності) і замовником оцінки.

Також підставою для проведення оцінки може бути ухвала суду про 
призначення відповідної експертизи щодо оцінки майна.



Нормативно-правове регулювання оцінки  та оціночної діяльності 

Істотними умовами договору на проведення оцінки майна є:

• зазначення майна, що підлягає оцінці;
• мета, з якою проводиться оцінка;

• вид вартості майна, що підлягає визначенню;

• дата оцінки;

• строк виконання робіт з оцінки майна;

• розмір і порядок оплати робіт;

• права та обов'язки сторін договору;

• умови забезпечення конфіденційності результатів оцінки,

• інформації, використаної під час її виконання;

• відповідальність сторін за невиконання або неналежне виконання умов 
договору;

• порядок вирішення спорів, які можуть виникнути під час проведення оцінки 
та прийняття замовником її результатів.

Щодо окремих видів майна чи за домовленістю сторін договору в ньому 
можуть бути передбачені також інші істотні умови.



   
Органом державної влади, що здійснює державне 
регулювання оціночної діяльності в Україні, є 

Фонд державного майна України.

Громадське регулювання оціночної діяльності в Україні 
здійснюється саморегулівними  організаціями оцінювачів.
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Фонд державного майна України веде Державний реєстр оцінювачів, які 
отримали кваліфікаційне свідоцтво. 

Сертифікат суб'єкта оціночної діяльності - суб'єкта господарювання є 
документом, що засвідчує право суб'єкта оціночної діяльності на внесення 
його до Державного реєстру суб'єктів оціночної діяльності, які здійснюють 
оціночну діяльність у формі практичної діяльності з оцінки майна та які 
визнані суб'єктами оціночної діяльності за напрямами оцінки майна, що в 
ньому зазначені.

Оцінка майна, яка проведена суб'єктом оціночної діяльності - суб'єктом 
господарювання без чинного сертифіката, є недійсною.
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Оціночна діяльність може здійснюватися у таких формах:

• практична діяльність з оцінки майна, яка полягає у практичному виконанні 
оцінки майна та всіх процедур, пов'язаних з нею, відповідно до вимог, 
встановлених нормативно-правовими актами з оцінки майна;

• консультаційна діяльність, яка полягає в наданні консультацій з оцінки 
майна суб'єктам оціночної діяльності, замовникам оцінки та (або) іншим 
особам в усній або письмовій формі;

• рецензування звіту про оцінку майна (акта оцінки майна), яке полягає в їх 
критичному розгляді та наданні висновків щодо їх повноти, правильності 
виконання та відповідності застосованих процедур оцінки майна вимогам 
нормативно-правових актів з оцінки майна, в порядку, визначеному цим 
Законом та нормативно-правовими актами з оцінки майна;

• методичне забезпечення оцінки майна, яке полягає в розробленні 
методичних документів з оцінки майна та наданні роз'яснень щодо їх 
застосування;

• навчальна діяльність оцінювачів, яка полягає в участі у навчальному 
процесі з професійної підготовки оцінювачів.
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1.Оцінка об'єктів у матеріальній формі: 
1.1 Оцінка нерухомих речей (нерухомого майна, нерухомості), у тому числі 

експертна грошова оцінка земельних ділянок.

1.2 Оцінка машин і обладнання.

1.3 Оцінка дорожніх транспортних засобів.

1.4 Оцінка літальних апаратів.

1.5 Оцінка судноплавних засобів.

1.6 Оцінка рухомих речей, що становлять культурну цінність.

1.7 Оцінка рухомих речей, крім таких, що віднесені до машин, обладнання, 
дорожніх транспортних засобів, літальних апаратів, судноплавних засобів 
та тих, що становлять культурну цінність.

2. Оцінка цілісних майнових комплексів, паїв. Цінних паперів, майнових прав та 
нематеріальних активів, у тому числі оцінка прав на об'єкти інтелектуальної 
власності.

2.1 Оцінка цілісних майнових комплексів, паїв, цінних паперів, майнових прав та 
нематеріальних активів (крім оцінки прав на об'єкти інтелектуальної 
власності).

2.2 Оцінка прав на об'єкти інтелектуальної власності.
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Кваліфікаційне свідоцтво оцінювача є документом, який 
підтверджує достатній фаховий рівень підготовки оцінювача за 
програмою базової підготовки для самостійного проведення оцінки 
майна. 

Право на отримання кваліфікаційного свідоцтва набувають фізичні 
особи, які мають закінчену вищу освіту, пройшли навчання за 
програмою базової підготовки та стажування протягом одного 
року у складі суб'єкта оціночної діяльності разом з оцінювачем, 
який має не менше ніж дворічний досвід практичної діяльності з 
оцінки майна, отримали його позитивну рекомендацію та успішно 
склали кваліфікаційний іспит. 

Кваліфікаційне свідоцтво видається Фондом державного майна 
України спільно з навчальним закладом, на базі якого проводилася 
підготовка та складався кваліфікаційний іспит, на підставі 
відповідного рішення Екзаменаційної комісії.
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   Кваліфікаційне свідоцтво оцінювача
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   Рішення про позбавлення кваліфікаційного свідоцтва (його 
анулювання) приймається Екзаменаційною комісією з таких 
підстав:

• неодноразове грубе порушення оцінювачем нормативно-правових 
актів з оцінки майна;

• рішення суду за фактами непрофесійної оцінки майна, яка 
проведена оцінювачем;

• наявність у оцінювача непогашеної судимості за корисливі злочини;

• з'ясування факту неправомірної видачі кваліфікаційного свідоцтва;

• з'ясування факту порушення оцінювачем обмежень на здійснення 
оцінки
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   Свідоцтво про реєстрацію в Державному реєстрі оцінювачів
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   Свідоцтво про підвищення кваліфікації
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   Сертифікат суб’єкта оціночної діяльності



Нормативно-правове регулювання оцінки  та оціночної діяльності 

Закон України “Про оцінку майна, майнових прав та професійну 
оціночну діяльність в Україні”

Стаття 1. Сфера дії Закону 

Стаття 2. Законодавство про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність

Стаття 3. Оцінка майна та майнових прав

Стаття 4. Професійна оціночна діяльність

Стаття 5. Суб'єкти оціночної діяльності

Стаття 6. Оцінювач

Стаття 7. Випадки проведення оцінки майна

Стаття 8. Обмеження щодо проведення оцінки майна

Стаття 9. Методичне регулювання оцінки майна

 Стаття 10. Підстави проведення оцінки майна

Стаття 11. Договір на проведення оцінки майна

Стаття 12. Звіт про оцінку майна (акт оцінки майна)

Стаття 13. Рецензування звіту про оцінку майна (акта оцінки майна)

Стаття 14. Професійна підготовка оцінювачів



Нормативно-правове регулювання оцінки  та оціночної діяльності 

Стаття 15. Кваліфікаційне свідоцтво оцінювача

Стаття 16. Порядок прийняття рішення про видачу, позбавлення, зупинення дії кваліфікаційного свідоцтва

Стаття 17. Державний реєстр оцінювачів

Стаття 18. Сертифікат суб'єкта оціночної діяльності

Стаття 19. Порядок видачі сертифіката суб'єкта оціночної діяльності

Стаття 20. Анулювання сертифіката суб'єкта оціночної діяльності

Стаття 21. Наглядова рада з питань оціночної діяльності

Стаття 22. Державний реєстр суб'єктів оціночної діяльності

Стаття 23. Зміст і напрями державного регулювання оціночної діяльності

Стаття 24. Орган державної влади, який здійснює державне регулювання оціночної діяльності

Стаття 25. Відповідальність за порушення законодавства про оцінку майна, майнових прав та оціночну 
діяльність

Стаття 26. Поняття саморегулівної організації оцінювачів

Стаття 27. Порядок визнання статусу саморегулівної організації оцінювачів

Стаття 28. Повноваження саморегулівних організацій оцінювачів

Стаття 29. Права оцінювачів

Стаття 30. Права суб'єктів оціночної діяльності

Стаття 32. Відповідальність оцінювачів та суб'єктів оціночної діяльності

Стаття 33. Вирішення спорів



http://zakon.rada.gov.ua/
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Міжнародні та національні 
стандарти оцінки майна



Національні стандарти оцінки
Положення (національні стандарти) оцінки майна є 
обов'язковими до виконання суб'єктами оціночної 
діяльності під час проведення ними оцінки майна всіх 
форм власності та в будь-яких випадках її проведення



Національні стандарти оцінки (НС)

❑ НС 1 «Загальні засади оцінки майна і майнових 
прав» (2003 рік);

❑ НС 2 «Оцінка нерухомого майна» (2004 рік);

❑ НС 3 «Оцінка цілісних майнових комплексів» (2006 
рік);

❑ НС 4 «Оцінка майнових прав інтелектуальної 
власності» (2007 рік).



Проект Національних стандартів оцінки 

❑ НСО 5 «Оцінка машин та обладнання»

❑ НСО 6 «Оцінка активів для фінансової звітності»
❑ НСО 7 «Оцінка для забезпечення позики»



Національний стандарт № 1
“Загальні засади оцінки майна і майнових прав” 

• основні поняття та принципи оцінки
• загальні вимоги до застосування методичних підходів
• бази оцінки та порядок їх визначення
• етапи оцінки та вимоги до звіту про оцінку
• вимоги до рецензування звітів про оцінку 



Національний стандарт № 2
“Оцінка нерухомого майна”

• спеціальні поняття
• особливості застосування методичних підходів та 

методів 

• особливості оцінки окремих видів нерухомості  -
земельних ділянок під забудовою або вільних від 
забудови; сільськогосподарських угідь; земельних 
ділянок під водоймами; об’єктів незавершеного 
будівництва



  
Національний стандарт № 3

“Оцінка цілісних майнових комплексів”

• спеціальні поняття
• особливості застосування методичних підходів та 

методів 

• особливості складання звіту



  

Національний стандарт № 4
“Оцінка майнових прав інтелектуальної власності”

• спеціальні поняття, в т.ч. перелік об’єктів права 
інтелектуальної власності

• особливості застосування методичних підходів та 
методів 

• особливості деяких етапів проведення оцінки 
майнових прав інтелектуальної власності та 
визначення 
розміру збитків, пов'язаних з неправомірним 
використанням 
об'єкта права інтелектуальної власності

• особливості складання та рецензування звіту



   

Міжнародні стандарти оцінки. 

Міжнародний стандарт оцінки утворюється 
шляхом узагальнення національної практики 
оцінки різних країн. Міжнародний стандарт вбирає 
у собі правила, які у різних національних 
стандартах оцінки, здатні, на думку членів 
Міжнародного комітету з питань стандартам 
оцінки, в у максимальному ступені відбивати 
потреби професійного оцінювання майна на 
міжнародному рівні.



   



Нормативно-правове регулювання оцінки  та оціночної діяльності 

   

Міжнародний комітет стандартів оцінки IVSC (International Valuation 
Standard Committee)об'єднав провідні організації оцінювачів Європи - 
та Америки: організації 35 країн - дійсних членів і ще 14 країн - в 
різних інших рангах,

Європейська асоціація оцінювачів TEGoVA (The European Group of 
Valuers Associations), об'єднала близько 40 професійних структур 
оцінювачів країн Європи. 

Міжнародні стандарти та Європейські стандарти розроблено у 
тісному узгодженні друг з одним. Особливу увагу приділено 
стандартам і організації оціночної діяльності у Великобританії, в 
Королівському товаристві фахівців з нерухомості RICS (Royal 
Institution of Chartered Surveyors) як одному з найстаріших світових 
центрів практичної та методологічної діяльності в галузі оцінки


